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     Αθήνα 29 Ιανουαρίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: τους Υπουργούς 

 Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και  

Τουρισμού 

ΘΕΜΑ: «Απαξίωση του Χιονοδρομικού Βόρας – Καϊμακτσαλάν» 

 

Το χιονοδρομικό κέντρο Βόρας – Καϊμακτσαλάν αποτελεί κορυφαίο χειμερινό 

προορισμό και πόλο έλξης μεγάλου αριθμού επισκεπτών κάθε χρόνο. Βρίσκεται σε 

υψόμετρο 2.040 - 2.480μέτρων στο όρος Βόρας της Πέλλας που είναι το 3ο ψηλότερο 

βουνό της Ελλάδας. Πολύ κοντά στο  χιονοδρομικό κέντρο βρίσκονται χωριά όπως 

ο Παλαιός Άγιος Αθανάσιος, η Παναγίτσα, τα διάσημα ιαματικά Λουτρά Πόζαρ, όπου 

υπάρχουν ξενώνες, ξενοδοχεία και ενοικιαζόμενα δωμάτια για τη διαμονή των 

επισκεπτών. 

Ωστόσο, σήμερα η κατάσταση του χιονοδρομικού κέντρου είναι αποκαρδιωτική. Από 

το 2013 και μετά, με την ανάληψη της διαχείρισης του χιονοδρομικού κέντρου από την 

ΕΤΑΔ ΑΕ, τόσο η τοπική κοινωνία όσο και οι χιλιάδες φίλοι και τακτικοί επισκέπτες 

της περιοχής, διαμαρτύρονται διότι δεν έχει γίνει καμία ουσιαστική  επένδυση για την 

περεταίρω ανάδειξη και αξιοποίηση του χιονοδρομικού κέντρου ενώ χρόνο με τον 

χρόνο βιώνουν μια συνεχή απαξίωση των υφιστάμενων υποδομών.  Επιπλέον, 

καταγράφονται διαμαρτυρίες που αφορούν στην υψηλή  τιμολόγηση των παρεχόμενων 

υπηρεσιών, συνθήκες που αποθαρρύνουν ακόμη και κατοίκους από την ευρύτερη 

περιοχή να επισκεφτούν το χιονοδρομικό κέντρο. 

Σημειώνεται ότι η ΕΤΑΔ ΑΕ που είναι ο διαχειριστής του χιονοδρομικού κέντρου 

Βόρας – Καϊμακτσαλάν για την περαιτέρω βελτίωση του, είχε υποβάλλει πρόταση 

ένταξης του χιονοδρομικού κέντρου στη Δράση «Τουριστική Ανάπτυξη» του Ταμείου 

Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΤΑΑ), ωστόσο στη βάση της μεθόδου αξιολόγησης 

και έγκρισης των αιτήσεων που ήταν «first come-first served», δεν εντάχτηκε.  

Με δεδομένο ότι το χιονοδρομικό κέντρο Βόρας – Καϊμακτσαλάν αποτελεί ένα 

σημαντικό αναπτυξιακό πόρο για την περιοχή δημιουργώντας εκείνες τις προϋποθέσεις 

για μία βιώσιμη τουριστική ανάπτυξη τόσο τοπικά όσο και σε ολόκληρη την 

περιφέρεια,  

http://web-greece.gr/destinations/palaios-agios-athanasios-kaimaktsalan/
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Υπάρχει συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα παρεμβάσεων της ΕΤΑΔ ΑΕ για τη 

συντήρηση και αναβάθμιση των υποδομών καθώς και την περαιτέρω ανάπτυξη 

του Χιονοδρομικού Κέντρου Βόρας; Αν ναι, ποιο είναι αυτό; 

2. Για ποιο λόγο, από την ανάληψη της διαχείρισης από την ΕΤΑΔ ΑΕ δεν έχει 

υλοποιηθεί καμία ουσιαστική επένδυση, παρά τη μεγάλη επισκεψιμότητα και 

τον αναπτυξιακό ρόλο του χιονοδρομικού κέντρου; 

3. Πώς συμβαδίζει η σημερινή «παρακμιακή» εικόνα του Χιονοδρομικού 

Κέντρου Βόρας με τον καταστατικό σκοπό της ΕΤΑΔ Α.Ε. για βιώσιμη 

τουριστική ανάπτυξη και ενίσχυση των τοπικών κοινωνιών; 

4. Ποιος αναλαμβάνει την ευθύνη για τη σημερινή εικόνα εγκατάλειψης και τη 

σταδιακή υποβάθμιση ενός από τους σημαντικότερους χειμερινούς 

τουριστικούς προορισμούς της χώρας; 

5. Εφόσον υπάρξουν αδιάθετοι πόροι από άλλα έργα του Ταμείου Ανάκαμψης 

προτίθεστε να μεταφέρετε αυτούς τους πόρους στη Δράση «Τουριστική 

Ανάπτυξη» προκειμένου να επωφεληθούν όσο το δυνατόν περισσότερα 

χιονοδρομικά κέντρα, μεταξύ των οποίων και το χιονοδρομικό κέντρο 

Βόρας - Καϊμακτσαλάν; Αν όχι, θα μπορούσε να αναζητηθεί άλλο 

χρηματοδοτικό εργαλείο προκειμένου να χρηματοδοτηθεί η αναβάθμιση  και ο 

εκσυγχρονισμός των εγκαταστάσεων του χιονοδρομικού κέντρου Βόρας- 

Καϊμακτσαλάν; 

 

      Η Ερωτώσα Βουλευτής 

       Θεοδώρα Τζάκρη 

 

 

 




